

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(满族全烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招北市级以上区域营销专员 网址:WWW.daoguang.com.cn 销售热线:0416-3883835

中国糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:王萍 编辑:唐勃

版式:张彤 校对:梁英

2011年11月14日 星期一

C1

协办:辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团

辽宁道光廿五集团董事长张广新入选非物质文化遗产传承人

他来自中国惟一满族传统酿酒技艺企业



五粮液集团厂门

五粮液惊艳亮相西博会 领衔“中国白酒金三角”

本报记者 王剑兰 王道海

王国春、陈林、刘友金三位同志,至此五粮液已有5位“中国酿酒大师”。

面对接踵而来的各种荣誉,五粮液并没有因此止步,而是进一步加快了“世界名酒”战略的推进步伐。今年5月,五粮液携旗下五粮液封坛酒、六和液、五粮春等产品参加“2011第九届韩国首尔国际酒类展览会”,并精心举办了一场“世界名酒五粮液相约首尔”品鉴会,“世界名酒”的独有魅力征服了到场嘉宾。8月,五粮液形象宣传片在有着“世界十字路口”之称的美国纽约时报广场“中国屏”正式亮相,成为中国白酒行业乃至全中国第一家在此展示品牌形象的企业。10月,五粮液与韩国乐天集团签署协议,就致力于共同开发世界名酒五粮液及其系列酒在韩国的广阔市场达成共识。

中国西部国际博览会,集“商品展销、经贸交流、招商引资、理论研讨”于一体,秉承西部地区共办共赢的宗旨。经过11年的实践,西博会已成为加快实施西部大发展战略,开展国际经贸交流合作的重要平台,尤其最近4届西博会投资额猛增。在五粮液的展厅里,形象地展示了公司坚持开拓创新、坚持质量管理方面取得的成绩。展柜上,浓香型五粮液系列酒和酱香型永福酱酒共同亮相,展示出五粮液新的布局下的“双轮驱动”战略。2011年,五粮液通过观念创新、产品创新与管理创新,在质量、管理、技术方面再次实现突破,不仅成为唯一荣获首届中国商标金奖(创新类)的白酒企业,而且还在“2009-2010年度全国质量工作先进单位和先进个人表彰大会”上荣获“全国质量工作先进单位”。2011年10月,五粮液再度获得全国质量奖,成为行业内三度获得质量管理最高荣誉的企业。同时,在第二届“中国酿酒大师”评选会中,唐圣云、赵东两位同志获此殊荣。加上在首届“中国酿酒大师”评选中已获此称号的称号。

秉承开拓创新、质量为先的精神,五粮液产品不断得到消费者和市场的认可,品牌价值连年提升。在“2011中国最有价值品牌”榜单上,五粮液以586.26亿元的品牌价值,连续第十七年荣获该榜单食品行业榜首。数据显示,今年五粮液品牌价值较2010年的526.16亿元增长了601亿元。同时,公司旗下的五粮春、五粮醇分别以76.30亿元、59.16亿元的品牌价值位居第38位和第45位。在“2011亚洲品牌500强排行榜”评选中,五粮液同样榜上有名,位居第16位,并获得“中国品牌价值冠军”称号。

作为“清代宫廷烧锅第一世家”第三代传人,辽宁道光廿五集团董事长张广新以弘扬传统满族酿酒工艺为己任,以独到的文化眼光、执着的坚守、包容的胸怀,将满族传统酿酒生产工艺规范薪火相传,把独具特色的全国唯一满族传统酿酒工艺发扬光大,将道光廿五品牌打造成辽宁省、锦州市的文化名片,使之蜚声海内外。相信,在张广新的带领下,飘香四溢了200余年的道光廿五酒定会香飘万里。

近日,辽宁省文化厅公布了第二批省级非物质文化遗产代表性传承人名单。辽宁道光廿五集团董事长张广新凭借道光廿五满族传统酿酒工艺而入选省级非物质文化遗产代表性传承人。

**评审专家
认定张广新为非遗代表性传承人**

谈到申遗,张广新用“一波三折”这句成语来形容整个过程。原来,非遗代表性传承人的评选有个不成文的规定,那就是“非遗代表性传承人”原则上不授予总裁、董事长、总经理等高端人士,因为评审专家们认为,能够掌握、传习传统技艺的人一定是最基层的普通劳动者。2008年,省文化厅根据各地推荐、组织专家评审,确定了第一批省级非物质文化遗产代表性传承人。这些非遗项目包括民间文学、民间音乐等9大类,遗憾的是传统技艺当年并没有被列入到项目中,张广新也因此与首批非遗代表性传承人擦肩而过。首批114位传承人中,清一色的都是民间艺人。张广新董事长绝对是个例外。当评审专家审评到张广新的时候,发现这个董事长是一位具有研究生学历的高级工程师,不仅有着30余年的酿酒经验,而且全面掌握了满族传统酿酒工艺的核心,更难得的是道光廿五集团是目前我国惟一一家采用满族传统工艺的酿酒企业。于是,专家们将手中的选票毫不吝啬地投给了张广新。

谈到非物质文化遗产、满族传统酿酒工艺,同样绕不过1996年那个惊天大发现。道光廿五集团的前身是锦州凌川酒厂,1996年6月酒厂搬迁时,意外发现了4个埋藏在地下距今160多年的木酒海,酒海内存有4000千克左右的白酒,据考古学家和酿酒专家共同考证,此酒系1845年(道光二十五年)“同盛金”烧锅应用满族酿酒工艺所酿制的皇家贡酒,故专家们将其命名为“道光廿五”。同时英国伦敦吉尼斯总部认定道光廿五年贡酒是世界上目前发现窖龄时间最长、数量最多的唯一可以饮用的液体文物。

**机缘巧合
“道光廿五”情定张广新**



董事长张广新向酿酒技师讲述中国惟一满族传统酿酒技艺。



董事长张广新向酿酒师傅传授选粱技艺。

卖会上卖出558万元的至尊天价,而在木酒海出土后迅速将老酒拿到国家文物局和中国白酒协会进行鉴定这一决策。张广新董事长感慨“酒是什么?有理化常识的人都知道,酒原本是酒精和水的混合物,只有将其斟入历史的酒杯,酒才具有了恒久的灵魂!”

目前,新的道光廿五酿酒园区正在规划中。“将来我们要把这个老厂区打造成一个满族文化风情园。闲暇时市民们可以来这里饮酒、品酒,同时还能欣赏到满族传统的酿酒技艺及满族人文风情,以酒为媒介,将满族悠久的历史和文化介绍给更多的朋友。从盛金的创始人高士林到第二代传人孟积善,再到今天……”相信,通过一代代的传承,已经飘香四溢了200余年的道光廿五酒在新一代道光廿五人的手中会永世留芳!

(冯丽红)

相关链接一

张广新简历



本民族的后代。道光廿五满族传统酿酒工艺代表性传承人,可其名却叫张广新?就这一点道光廿五集团董事长张广新解释说:“爱新觉罗·庆凯这个人是一位本溪的故事大王。爱新觉罗是他的满族姓氏,他的汉族名字叫金庆凯。和金庆凯一样,张广新是我的汉族名字,我的满族姓氏叫颜扎。”在1993年出版的《锦州文史资料——民族与宗教专辑》“锦州满族姓氏表”中可以看到:颜扎后改汉族姓氏张,世居哈达、珲春、法库、锦州……由于历史的原因,当年满族的确有过大量改汉姓这一回事,如爱新觉罗·叶赫那拉氏等传统满族姓氏后来都改叫了肇、金、叶、那等汉族姓氏。颜扎是满族最古老的姓氏之一,后来这个族谱的大多人都改作了颜姓或张姓。

冥冥之中仿佛张广新就和满族传统酿酒工艺有着千丝万缕的联系,无论是姓氏还是机缘巧合。张广新董事长还有这样一段轶事:他曾是一名知青,1980年28岁那年返城。被分配到了玻璃厂,可当时一名分配到酒厂的知青不喜欢酒厂的工作,轻工局的领导就提笔将张广新和那个已经分到酒厂的知青来了个对调。是机缘巧合?还是上苍的安排?将张广新这个满族后裔与满族传统酿酒工艺紧紧地联系在了一起;也这正是这一笔,才有了30多年后的非物质文化遗产代表性继承人。

张广新董事长认为他人生中最精彩的一笔既不是将一个亏损了3048万元的企业扭亏为盈且以每年30%增长的速度,也不是93千克道光廿五年贡酒在拍

相关链接二

非物质文化遗产

非物质文化遗产是指各种以非物质形态存在的与群众生活密切相关、世代相承的传统文化表现形式,包括口头传统、传统表演艺术、民俗活动和礼仪与节庆、有关自然界和宇宙的民间传统知识和实践、传统手工艺技能等以及与上述传统文化表现形式相关的文化空间。非物质文化遗产是以人为本的活态文化遗产,它强调的是以人为核心的技艺、经验、精神,其特点是“活态流变”。

非物质文化遗产代表性传承人都是

双汇产品 引起意大利火腿专家关注

业内人士预测,如果意大利公司与双汇集团成功合作,将会影响到未来世界火腿供应市场的格局,使双汇集团在走出国门迈向国际肉类市场的道路上又进一大步

本报记者 李代广

进水平。

在刚刚结束的上海市肉类工业展览会上,意大利Frigomeccanica公司代表Sergio在品尝了双汇火腿后,对双汇火腿的口味和工艺给予了高度赞扬,他表示,双汇集团生产的火腿肉质和味道非常好,在制作工艺上已经达到了国际先

进水平。

在双汇集团展厅,看到双汇集团展出的高温火腿、高温灌肠、西式火腿、低温灌肠、冷冻罐头等八个系列300余种产品,Sergio对双汇的生产和创新能力表示惊讶,希望未来能与双汇集团展开深度合作,共同推进世界火腿工艺的发展。

一直以来,意大利以披萨闻名,火腿

引进了中国第一条冷鲜肉生产线,开启了中国肉类加工生产线的现代化之旅。

2011年3月份开始,双汇集团又在业内率先实行生猪“头头检验”,不计成本保障食品安全。为适应消费转型,双汇集团先后投入40多亿元,按照欧盟标准建设工业基地,改造中式产品,引进西式产品,进行屠宰行业的精深加工,做出了包含200多种冷鲜肉、200多种调理制品、600多种肉制品的产品群,满足消费需求。

据双汇集团参展负责人介绍,Sergio非常看好双汇产品,下一步将与双汇继续商谈合作事宜。

中国首家芝麻香型原酒供应商
荣登上海世博会“名产名片”特刊

傅潭、傅潭春、傅潭秋月、玖道坊系列酒全国招商
公司总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购。

河南省傅潭酒业有限公司
公司地址:河南省南乐县城北环路北
财富热线:0393-5318999 13707676148

国家农业产业化龙头企业 国家级星火计划项目 世界肉类组织成员
产品通过美国FDA认证 澳大利亚AQIS认证

得益绿色 DEYI GREEN
米饭 肉食品 下饭菜
做食品就是做良心 — 杜诚信

四川得益绿色食品有限公司 电话:028-8535818 网址:WWW.SCDYEI.COM